高二数学期中测试卷
姓名             学号             分数        
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1. 已知直线经过点A(0,4)和点B（1，2），则直线AB的斜率为（   ）

A.3         B.-2          C. 2         D. 不存在

2．过点
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且平行于直线
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的直线方程为（   ）
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3. 下列说法不正确的是（    ）

A. 空间中，一组对边平行且相等的四边形是一定是平行四边形；

B．同一平面的两条垂线一定共面；

C. 过直线上一点可以作无数条直线与这条直线垂直，且这些直线都在同一个平面内；

D. 过一条直线有且只有一个平面与已知平面垂直.

4.“a=1”是“直线x+y=0和直线x+ay=0互相垂直”的(    )

A.充分而不必要条件                     B.必要而不充分条件

C.充要条件                             D.既不充分也不必要条件

5. 在同一直角坐标系中，表示直线
[image: image7.wmf]yax
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与
[image: image8.wmf]yxa
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正确的是（　　）
[image: image1.wmf](1,3)

-

        A．　　　　　　　　B．　　　　　 　　C．　　　　　 　　D．

　

6. 已知a、b是两条异面直线，c∥a，那么c与b的位置关系（    ）

A.一定是异面      B.一定是相交       C.不可能平行        D.不可能相交

7. 设m、n是两条不同的直线，
[image: image9.wmf],,

abg

是三个不同的平面，给出下列四个命题：

 ①若

，

，则

    ②若

，

，

，则


③若

，

，则

   ④若
[image: image10.wmf]ag
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[image: image11.wmf]bg
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其中正确命题的序号是 (     )
    （A）①和②
（B）②和③
（C）③和④
（D）①和④

8. 过三棱柱 ABC－A1B1C1 的任意两条棱的中点作直线，其中与平面ABB1A1平行的直线共有（　　　）条.

A.2　　　　　B.4　　　　　C.6　　　　　　D.8　　

9.给定空间中的直线l 及平面
[image: image13.wmf]a

．条件“直线l与平面
[image: image14.wmf]a

内两条相交直线都垂直”是“直线l与平面
[image: image15.wmf]a

垂直”的（　　　）

A．充分非必要条件   B．必要非充分条件      C．充要条件　 D．既不充分也不必要条件
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10.右图的正方体ABCD-A1B1C1D1中,异面直线A1B与B1C所成的角是（   ）

A.  300       B.450      C.  600      D. 900
11. 两圆相交于点A（1，3）、B（m，－1），两圆的圆心均在直线
x－y+c=0上，则m+c的值为（    ）


A．－1
B．3
C．2
D 0     12.若直线
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有公共点，则（    ）
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                                 选择题答题卡

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二 填空题 ：本大题共4小题，每小题4分，共16分，把答案填在题中横线上. 

13. 过点（1，2）且在两坐标轴上的截距相等的直线的方程                       ___________.
14． [image: image115.jpg]


 右图是一个几何体的三视图，根据图中数据，

可得该几何体的表面积是              .  

15.已知变量
[image: image22.wmf]xy
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满足约束条件
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[image: image24.wmf]y
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的最大值是    ,最小值是       .
16.若三棱锥的三条侧棱两两垂直，且侧棱长均为
[image: image25.wmf]3

，则其外接球的表面积是     ...
三 解答题：本大题共6小题，共74分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
17. （12分）求圆
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的圆心坐标，和圆C关于直线
[image: image27.wmf]0
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对称的圆C′的普通方程.
18、（12分）已知三角形ABC的顶点坐标为A（-1，5）、B（-2，-1）、C（4，3），M是BC边上的中点（1）求AB边所在的直线方程；（2）求中线AM的长. 

19. （12分）如图所示，在棱长为2的正方体
[image: image28.wmf]1111
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中，
[image: image29.wmf]E

、
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分别为
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的中点．

（1）求证：
[image: image33.wmf]EF

//平面
[image: image34.wmf]11

ABCD

；

（2）求证：
[image: image35.wmf]1
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（3）求三棱锥
[image: image36.wmf]EFC
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20．（12分）已知
[image: image37.wmf]ABC

D

的顶点A为（3，－1），AB边上的中线所在直线方程为
[image: image38.wmf]610590
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，
[image: image39.wmf]B
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的平分线所在直线方程为
[image: image40.wmf]4100
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，求BC边所在直线的方程．

21、（12分）如图，在边长为a的菱形ABCD中，
[image: image41.wmf]ABCD
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，E.F分别是PA和AB的中点。

（1）求证： EF|| 平面PBC ;

（2）求E到平面PBC的距离.
22（14分）已知圆C：
[image: image42.wmf](
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内有一点P（2，2），过点P作直线l交圆C于A、B

(1) 当弦AB被点P平分时，写出直线l的方程；

(2) 当直线l的倾斜角为45º时，求弦AB的长.
(3) 设圆C与x轴交于M、N两点,有一动点Q使
[image: image43.wmf]Ð

MQN=
[image: image44.wmf]°

45

.试求动点Q的轨迹方程.

肥东锦弘中学高二测试卷参考答案

一、选择题（5’×12=60’）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	A
	C
	C
	C
	C
	A
	C
	C
	C
	B
	D


二 填空题 ：

13 . x+y=3或y=2x   14.
[image: image45.wmf]12

π

;   15. 
[image: image46.wmf]y

x

 ,6  ; 16. 9
[image: image47.wmf]p


三 解答题：

17. 圆心坐标（3，－2），圆C′的普通方程（x＋2）2＋（y－3）2＝16
18.解：（1）由两点式写方程得 
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或   直线AB的斜率为  
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     直线AB的方程为  
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     即  6x-y+11=0

（2）设M的坐标为（
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19.解：（1）连结
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image62.wmf]Þ
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（3）
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20.设
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的对称点为
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21:（1）证明：
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（2）解：在面ABCD内作过F作
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      在直角三角形FBH中，
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故点E到平面PBC的距离等于点F到平面PBC的距离，

等于
[image: image99.wmf]a
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22.解(1)已知圆C：
[image: image100.wmf](
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的圆心为C（1，0），因   直线过点P、C，所以直线l的斜率为2，

直线l的方程为y=2(x-1),即  2x-y-20.

(2) 当直线l的倾斜角为45º时，斜率为1，直线l的方程为y-2=x-2 ,即 x-y=0

圆心C到直线l的距离为
[image: image101.wmf]1
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，圆的半径为3，

弦AB的长为
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[image: image103.wmf]  
[image: image104.wmf]Q

圆C与x轴交于M
[image: image105.wmf](

)

(

)

两点

0

.

4

,

0

,

2

N

-



[image: image106.wmf]\


tan
[image: image107.wmf]0

45

=
[image: image108.wmf]NQ

MQ

NQ

MQ

k

k

k

k

.

1

+

-

  .    1=
[image: image109.wmf]4

2

1

4

_

2

-

´

+

+

-

+

x

y

x

y

x

y

x

y


           1=
[image: image110.wmf]2

2

8

2

6

y

x

x

y

+

-

-

-


           
[image: image111.wmf]y

x

x

y

y

x

x

6

8

2

6

8

2

2

2

2

-

=

-

-

=

+

-

-

或



[image: image112.wmf]\

Q点的轨迹方程是:   
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